Losning till problemet april 2001
a) Sétt for fixt positivt heltal n

g(x)zf(x—i—%)—f(x), for 0<m<1-— .
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Funktionen g &r da kontinuerlig pa intervallet [O, 1— —]. Antag att g(z) # 0 for z €
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vilket & omojligt da alla termer i den forsta summan har samma tecken.

b) Antagatt1/(n+1) <c<1/n,ddrn > 1. Sétt, for1 <k <n
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och definiera f pa intervallet [0, 1] genom f(z) = fx(z) for z € I, = [%, g] k=1,...,n.
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Forz,y € I & |f(y) — f(z)| = 1/n eller < max (nLH — bl kL nLH) = 2max (Mg, —my) <
1

771- Omz och y ligger i angransade delintervall &r antingen | f (y)—f(z)| > 1/neller [f(y)—f(z)| <
2(My11—my) = 1/(n+1). Funktionen f uppfyller alla villkoren, men kordor parallella med z-axeln
och med langder mellan 1/(n + 1) och 1/n saknas.



